

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра бухгалтерського обліку і аудиту

(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ

кваліфікаційної роботи

на здобуття освітнього ступеня магістра

зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

(шифр та найменування спеціальності)

За освітньою програмою професійного спрямування

«Облік, аудит і оподаткування підприємницької діяльності»

(назва освітньої програми)

на тему «Облік, контроль і аналіз розрахунків з дебіторами та кредиторами
(на прикладі підприємства «Кооператор Ананьївського Районного Споживчого
Товариства)»

Виконавець

Студентка ЦЗВФН, гр.1м

Чорна Юлія Олегівна

(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

Науковий керівник

К.е.н, доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Подвальна Н.Е.

(прізвище, ім'я, по батькові) /підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми полягає в тому, що кредиторська заборгованість та дебіторська заборгованість йдуть рука об руку та є життєво важливими для управління грошовими потоками. Від стану розрахунків з дебіторами і кредиторами багато в чому залежить платоспроможність організації, її фінансове становище і інвестиційна привабливість. Динаміка зміни дебіторської і кредиторської заборгованості, їх склад, структура і якість, а також інтенсивність їх збільшення або зменшення, дуже впливають на фінансовий стан організації, особливо в негативних умовах фінансової кризи.

Метою дослідження є аналіз і оцінка системи обліку дебіторської та кредиторської заборгованості, визначення напрямків його вдосконалення в умовах діяльності конкретної організації, а також провести аналіз платоспроможності підприємства та його фінансового стану.

Завдання дослідження:

- ознайомитись з особливостями обліку дебіторської та кредиторської заборгованості підприємства;
- знайти переваги та недоліки обліку дебіторської та кредиторської заборгованості підприємства;
- розглянути структуру і динаміку дебіторської та кредиторської заборгованості підприємства;
- порівняти дебіторську і кредиторську заборгованість за обсягом, темпам зростання і оборотності на прикладі конкретної організації в різні періоди;
- запропонувати заходи щодо оптимізації системи обліку дебіторською та кредиторською заборгованістю.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (57 найменувань) та 9 додатків. Загальний обсяг роботи становить 225 сторінок. Основний зміст викладено на 70 сторінках. Робота містить 9 таблиць, 4 рисунки. Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи

підготовлено публікацію Подвальна Н.Е., Чорна Ю.О. СУЧАСНА ПРОБЛЕМАТИКА ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ТА КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТЕЙ. Сучасні тенденції та перспективи розвитку економіки, фінансів, обліку та права. 2021 рік

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі **«Розрахунки з дебіторами та кредиторами як об'єкт обліку»** розкрито економічну сутність дебіторської та кредиторської заборгованості, їх класифікація та оцінка, організаційні засади обліку, а також розглянуто дискусійні, та проблемні питання обліку дебіторської та кредиторської заборгованості.

У другому розділі **«Діюча практика обліку та контролю розрахунків з дебіторами та кредиторами на підприємстві «Кооператор Ананьївського РСТ»»** були наведені загальні відомості про підприємство, проаналізовано особливості бухгалтерського обліку, бухгалтерські регістри, що використовуються підприємством, а також було оцінено стан внутрішнього контролю підприємства та запропоновано напрямки його удосконалення.

У третьому розділі **«Аналіз дебіторської та кредиторської заборгованості на підприємстві «Кооператор Ананьївського РСТ»»** було проведено аналіз дебіторської та кредиторської заборгованостей, а також проведено аналіз платоспроможності підприємства та розроблена економіко-математична модель дебіторської та кредиторської заборгованості.

Після ретельного вивчення нормативно-регулюючої бази документів, економічної літератури з питань бухгалтерського обліку, внутрішнього контролю, економічного аналізу, а також бухгалтерських документів, що були розглянуті під час дослідження питань, які були зазначені у змісті на підприємстві «Кооператор Ананьївського Районного Споживчого Товариства», можна зробити висновок, що бухгалтерський облік дебіторської та кредиторської заборгованості та облік в цілому на підприємстві здійснюється з дотриманням чинного законодавства та рекомендацій. Облік відбувається на основі меморіально-ордерної системи обліку

без застосування бухгалтерського програмного забезпечення, що є однією з негативних сторін підприємства.

Отримані дані в ході дослідження з питань обліку, внутрішнього контролю та економічного аналізу дебіторської та кредиторської заборгованості на підприємстві «Кооператор Ананьївського Районного Споживчого Товариства», дало змогу виділити наступні недоліки існуючої на підприємстві системи обліку та контролю:

- Під час заповнення первинних документів не заповнюються всі обов'язкові реквізити, у випадку ігнорування яких може призвести до неправильного відображення даних. Також було виявлено, що на прибуткових касових ордерах не розписується сума словами, а також немає підписів;
- Деякі реєстри бухгалтерського обліку не ведуться на підприємстві, такий як Зведена відомість меморіальних ордерів;
- Підприємство не має власних розроблених аналітичних рахунків, а для розшифровки роблять бухгалтерську розшифровку. Такий метод аналітики не є ефективним, оскільки на створення бухгалтерської розшифровки та її заповнення може потребувати не мало часу, а також є вірогідність помилок;
- Підприємство має достатньо велику кількість дебіторської заборгованості, яку вже давно потрібно списати на сумнівну;
- Підприємство не користується своїми правами, щодо застосування штрафів та пені до орендарів, які навмисно не сплачують орендну плату, а також не використовують право звернутись до суду;
- На підприємстві немає внутрішнього контролю;
- Відсутня бухгалтерське програмне забезпечення.

Для усунення вищезазначених факторів рекомендовано:

- Бути більш уважними та прискіпливішими до заповнення первинних реєстрів та максимально заповнювати графі для того, щоб в майбутньому інформація відображалась та сприймалась правильно;

- Розробити ряд аналітичних рахунків, що допоможе швидше орієнтуватись по рахунках та сумах, які на них обліковуються, а також спростити та зменшити роботу для бухгалтерського та економічного персоналу;
- Потрібно переглянути список дебіторської заборгованості по контрагентах та вивити заборгованості по яких вже прострочені строки судового звернення, а також виявити ті, термін яких спливає, щоб попередити виникнення сумнівної заборгованості, що в свою чергу призводить до збитків;
- Підприємству необхідно користуватися своїми правами, які вказані в договорі про надання торгового місця або основного засобу, оскільки саме даний документ захищає суб'єкта господарської діяльності від можливих збитків, а не використання даного права просто призводить до порушення фінансової дисципліни на підприємстві;
- Для того, щоб попередити виявлення помилок під час контролю з боку власників або учасників підприємства, необхідно створити власну систему внутрішнього обліку, яка попереджувала б помилки в обліку;
- На підприємстві використовується меморіально-ордерна система обліку, яка вже є застарілою. І тому було б доцільним змінити систему бухгалтерського обліку на журнально-ордерну, а також придбати бухгалтерське програмне забезпечення, яке б мінімізувало помилки спричинені людським фактором, а також допомогло б зберегти витрачений час на іншу роботу.

Таким чином, задля покращення ефективності бухгалтерського обліку на підприємстві необхідно впровадити новітні технології, а саме бухгалтерську програму, щоб мінімізувати ризик людського фактору.